



“入境免签”第一艘“地中海”号来啦

来自美国、新加坡等国家的外籍旅客享受到新政策的便利 青岛今夏邮轮季开启

6月27日，“地中海”号邮轮再次抵达青岛。

沿着黄河遇见海，登上邮轮观世界。6月27日，爱达邮轮旗下有“艺术之船”美称的“地中海”号邮轮继3—4月在青岛成功运营后，经日本下关再次抵达青岛。来自北京、天津、河北等全国各地的2000多名游客随船来青，并将在青岛及山东其他地市游览。随后，“地中海”号将以青岛为始发港运营到访韩国济州、日本福冈的4个5天4晚航次，为游客带来沉浸式邮轮出行新体验。

推出各具特色主题航次

“地中海”号邮轮全长292米，总吨位8.6万吨，可容纳2680名乘客，拥有1057间豪华客房和套房，丰富多元的客房体验充分满足不同人群的度假需求。全船艺术装饰以地中海文明为创作源泉，借以油画、雕塑和浮雕以及巴洛克式建筑风格再现昔日古埃及、古希腊、古罗马文化和艺术审美，溯源地中海文明和发展历程，为沉浸其中的宾客开启一段奇幻的地中海文明探索之旅。

为了丰富船上活动，为邮轮旅游爱好者们带来更加精彩的度假体验，推出了歌剧、掼蛋、电音、研学、围棋等各具特色的主题航次，尤其是7月9日航次“爱之甘醇”中央音乐学院意大利经典歌剧音乐会是中央音乐学院歌剧在豪华邮轮上的首演，在地中海风情的“地中海”号邮轮上呈现出一场原汁原味的意大利歌剧盛宴。

青岛今夏邮轮季开启

此次“地中海”号的到来，标志着青岛今夏邮轮季的开启。随后8—9月上海蓝梦邮轮“蓝梦之歌”号、10—11月东方邮轮“梦想”号将陆续来青运营，为游客带来更多个性化、品质好的邮轮产品。

为贯彻落实国家关于邮轮供、通关便利化等政策，并做好“地中海”号6—7月航次运营保障工

作，6月7日，青岛国际邮轮港区服务管理局会同市口岸办、市公安局、市交通运输局、市文化和旅游局、市北区税务局、青岛大港海关、青岛海事局、青岛出入境边防检查站等单位召开专题座谈协调会。青岛海事局根据“一船一册”保障方案，对船舶进靠港实施动态监控，为船舶安全航行、快速通关、岸电使用提供服务保障。青岛海关在全国率先出台了《青岛海关支持邮轮产业发展操作指引》，并召开政策宣贯会为企业面对面答疑，协同税务部门明确直供物资企业退税主体，协同推动出口邮轮直供物资退税政策落地。青岛出入境边防检查站提前掌握船舶动态，进一步优化勤务组织模式，动态调整执勤警力，开足旅客查验通道，最大限度提升口岸通关效率；充分利用梯口警务车、远程视频监控等多种智能化设备，增强口岸管控能力，强化口岸限定区域管理，确保旅客正常上下和船舶在港安全。

青岛国际邮轮港区服务管理局持续深化与日本、韩国的人文交流和经贸合作，加快打造立足山东、辐射沿黄、面向日韩的“海上门户”和东北亚国际邮轮枢纽港。其中，2023年8月在国内率先恢复中韩海上客运，实现每周三班常态化运营，2024年前5个月出入境旅客超1.8万人次。引进2024年邮轮航线超20个，到访中日韩三国十城，较好满足国内游客赴日韩旅游需要，预计全年出入境游客超5万人次。

幕后

通关时间节省约三分之一

6月27日，“地中海”号邮轮靠泊青岛邮轮母港，这是今年5月15日我国实施外国旅游团乘坐邮轮来华入境免签政策实施后，山东口岸首艘入境邮轮，来自美国、新加坡等国家的外籍旅客享受到了新政策带来的便利，山东边检总站青岛边检站提前谋划，周密部署，为出入境旅客提供优质通关服务，护航邮轮顺畅通关。

国家移民管理局于5月15日发布的公告，决定在中国多个城市全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策，乘坐邮轮入境的外籍旅客可免填入境卡，免予留存指纹生物信息和免盖入境验讫章，同时围绕便利国际邮轮旅客通关、船员登陆等方面，配套推出支持邮轮产业发展若干措施。

全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签等一系列便利政策，将促进入境游发展，从通关便利性方面为青岛旅游品牌推广提供了政策赋能，2024年6月至11月，青岛国际邮轮母港预计将接待入境邮轮16艘次，出入境旅客超5万人。

全国首票一般贸易出口邮轮直供物资在青通关

6月27日上午，在青岛海关所属青岛大港海关关员的现场监管下，停靠在青岛邮轮母港的“地中海”号完成了邮轮直供物资供船。这是《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定》(国务院令第780号)正式施行以来，全国首票以一般贸易监管方式申报出口的国内“直采直供”邮轮物资。

该批物资为青岛本土品牌罐装青岛啤酒，由青岛国际邮轮有限公司负责申报，试行邮轮直供作业模式。公司副总经理李月妍说：“首票邮轮直供物资顺利通关，让我们充分享受到出口退税

政策红利，坚定了我们拓展邮轮直供及相关服务产业的目标和信心。”

随着被誉为“漂浮在黄金水道上的黄金产业”的邮轮产业蓬勃发展，其产业链长、带动性强的优势逐渐显现，推动了港口城市和周边地区的经济合作与联动发展。为推动完善邮轮产业供应链条，青岛大港海关积极落实海关总署出台的支持邮轮产业发展10条措施，开通邮轮直供物资供船方式，优化监管作业流程，与青岛市税务局合作办理出口退税，协助规划建设邮轮直供物资保税仓库，不断提升监管服务质效。